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“八五”普法以来，南京市建邺区持续将普法工作向网格延伸，将普法责任、要点、元素沉到社会治理最末端，将法治元素全面融入群众生活，构建起“网格化管理、团队化服务、菜单式普法”的基层社会治理模式，为促进经济社会高质量发展提供坚实法治保障。        
一是依“网”齐普法，打造普法框架链。以群众法治需求为导向，坚持“向网格延伸责任、向网格下沉要点、向居民集聚元素”工作思路，以全区624个网格为基础，组建由“法律明白人”、社工、法治带头人、法律顾问、社区民警、人民调解员、普法工作室志愿者等组成的普法团队，充分发挥网格员机动性、灵活性特点，通过日常入户走访,详细记录群众法律需求日志,形成“一网管全局”的普法格局。推动普法资源和要素向最终端延伸，把网格建成基层普法的“主阵地”，实现普法所有要素入网、所有资源进网，所有服务力量向网格集聚，所有服务形式向网格延伸，让网格成为基层普法的大平台，让网格员成为普法的主力军，形成网格化普法新框架。       
二是凭“网”定规范，创建普法制度链。建立网格普法清单制度，以“谁执法谁普法”责任清单和普法月历为标准，制定网格普法清单，明确普法内容、细化服务标准。在网格服务管理中加强法治宣传工作，成为解决基层普法工作“最后一米”的重要手段。将基层治理、安全生产、反诈宣传、环境保护、未成年人保护等重点领域的普法事项纳入制度，明晰网格责任，做到网格普法“职责明、任务清”。调动网格普法人员的积极性、主动性，认真谋划部署，把网格精准普法作为提升基层法治化管理水平、促进社会和谐稳定的一项重要内容来抓。将街道、部门网格普法工作推进情况列入法治建设考核内容，对工作力度大、成绩显著的街道、部门在考核中予以加分。每年开展“优秀普法网格员”评选活动，对表现突出的网格员进行表扬奖励。强化法律专业人才在网格精准普法中的突出作用，让律师下沉网格，开展法律培训，解答法律疑问，当好居民“法律顾问”。实行主管部门定向精准普法，或多部门联合进驻网格开展集中普法。      
三是托“网”判绩效，构建普法机制链。强化研判“问需”，对网格员收集汇总的基层组织和群众的普法需求清单，实施集中分析研判，以“法律八进”为载体，开展形式多样、丰富多彩的法治宣传活动。加强对社区“两委”成员的法治宣传教育，定期学法“提效”将法治宣传工作纳入“德治、法治、自治”基层治理“三治”融合发展的重要部分，将普法服务嵌入网格化管理，为民主法治社区建设营造良好的法治环境。充分发挥省、市、区、社区法治文化阵地作用，构建线上线下网格普法“小阵地”，推动场所建设，实行“阵地+法治”，推进网格法治文化发展，将网格精准普法融入基层工作，利用“宣传栏、显示屏、微信群”，及时发布热点看法、风险提示等法治资讯。精准推送、精准服务，采取法治宣讲、以案释法等形式，为群众宣讲法律，解答法律问题。发挥法律明白人法治带头作用，将普法意识牢牢吸附在网格中，在普法内容上，依据“谁执法谁普法”普法责任制，将综治、禁毒、消防、应急管理、道路交通、市场监管、环境整治等任务“组团入网”，实现职能整合。将法治宣传工作触角延伸到每一个小区、每一个家庭，让法治进家门，确保普法宣传无死角，全覆盖。       
四是仗“网”暖民心，集聚普法服务链。“微普法”融入“微生活”，以普法活动为抓手，推进网格精准普法有效落实。开展全民“法治素养提升行动”，通过重点部门联动，逐级深入网格，开展“全民反诈”“服务大局普法行”“法律进社区”“长江保护法”“未成年人保护”等宣传活动1000余次。围绕民生需求，常态化开展“农民工学法活动周”“美好生活？法典相伴”“阳光护苗‘未’爱童行”夏令营、“宪法宣传周”、“与法同行护航成长”系列主题活动，宣传与百姓生活息息相关的法律法规800余次。转变作风开展“我为群众办实事”活动，深入开展“百所帮千企”“法企同行”“法治体检”等优化法治营商环境提升行动，对辖区企业开展“个性化”企业法治体检。以维护市场主体合法权益为导向，开展法律知识、法律风险防控培训。推进网格法治文化发展，激发法治文化创作活力，让群众“被动接受”变为“主动参与”，以微信群为平台收集法治文化作品，创作以“民法典”“未成年人保护”“长江大保护”为主题的法治文化作品。由网格员、法律顾问、“法律明白人”共同依托社区、开展法治教育宣讲活动，通过以案释法、聊天答疑等形式与老百姓谈“案情”，打造共建共治共享社会治理新格局。
 

